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[bookmark: _Hlk35857500]RECURSO: TEXTO DE ESTUDIO                                USA TEXTO ESCOLAR: 
ASIGNATURA: CIENCIAS NATURALES                               GUIA N°13
NOMBRE ESTUDIANTE: ______________________________________________________
	             PRIORIZACION CURRICULAR      EJE Ciencias de la vida.     FOTOSISNTESIS NIVEL1         
 OA 1: Explicar, a partir de una investigación experimental, los requerimientos de agua, dióxido de carbono y energía lumínica para la producción de azúcar y la liberación de oxígeno en la fotosíntesis, comunicando sus resultados y los aportes de científicos en este campo a lo largo del tiempo.


CURSO: 6°  año             LETRA: A- B -C               FECHA: __________ 
	[bookmark: _GoBack]Objetivo de la guía: ANALIZAR PREGUNTAS PARA CONTESTAR EVALUACIÓN FORMATIVA.
  Habilidad: ANALIZAR- APLICAR

	Actitud: Trabajar de manera responsable.



A MODO DE SUGERENCIA:
· Alumnas y alumnos, les recuerdo que antes de trabajar en las actividades.
·   Observen el PPT de apoyo para desarrollar la guía.
· Lee las páginas del texto escolar con apoyo con un adulto.
· Responde en tu cuaderno.
· Recuerda la clase anterior eso te ayudara.
· Trabaja siempre supervisado de un adulto eso también te ayuda y no te olvides de comunicarte conmigo para atender tus dudas a través de correo electrónico.
· Lavarse bien las manos antes de trabajar. Limpiar el lugar de trabajo y trata de estar tranquilo y concentrado al momento de trabajar, ánimo y ya pasa todo esto para vernos y compartir en sala de laboratorio nuestras clases. 
· OBSERVA EL PPT PRIMERO REPASO
· OBSERVA EL VIDEO EN SEGUNDO LUGAR: https://www.youtube.com/watch?v=vBGGVU2DIDo


 



NOMBRE DEL ALUMNO:________________________________CURSO:__________
FECHA:________________   
Lee este pequeño texto:
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1. EXPLICA CON TUS PROPIAS PALABRA LO QUE ENTENDISTES.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________




EVALUACIÓN FORMATIVA DE LA GUÍA N°9 A LA 12
CUANTO HAS APRENDIDO.
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        7. ¿Qué es la clorofila?
             A. Es el color que posee la hoja.
             B .son las encargadas de producir glucosa.
             C. pigmento de color verde que en los cloroplasto de las celulas vegetales.
             D. liquido constituido por el agua.

       8.  Que   conclusión Jean Baptista Van Hermont.
            A. Concluyo que a pesar que el regar el sauce aumento a tierra.
            B. Concluyo que a pesar que el regar el sauce aumento el agua.
            C. Concluyo que el incremento en el peso era exclusovamente al agua.
            D. ninguan es correcta.
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Lee atentamente las siguientes preguntas y marca con una X la alternativa correcta.

1. {En cudl de las opciones solo hay organismos heterétrofos?
A. Los peces, los érboles y las algas.
B. Los hongos, las algas y los insectos.
C. Los hongos, los érboles y los peces.
D. Los peces, los hongos y los insectos.

2. ;Cudl de los siguientes organismos libera oxigeno al ambiente?
A. Los hongos.
B. Los érboles.
C. Losinsectos.
D. Los seres humanos.

3. ;Cudl esla fuente de energia que utilizan las plantas y las algas para realizar fotosintesis?
A. Sol.
B. Agua.
C. Sales minerales.
D. Diéxido de carbono.
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4. ;Qué ocurriria con una planta i se le cortaran todas las hojas?

A. Seriaincapaz de captar agua del ambiente, por lo que no podria realizar fotosintesis.

B. Seria incapaz de captar nutrientes del ambiente, por lo que no podria realizar
fotosintesis.

C. Serfa incapaz de captar luz del ambiente, por lo que no podia realizar fotosintesis.
D. Seria incapaz de captar oxigeno del ambiente, por lo que no podia realizar fotosintesis.

5. De las siguientes alternativas, ;cuales componentes son requeridos para que una planta
realice fotosintesis?

A. Oxigeno, luzy agua.

B. Diéxido de carbono, luz y agua.

C. Agua, oxigeno, diéxido de carbono.

D. Glucosa, diéxido de carbono, agua y luz.

6. ;Cual de todas estas funciones cumplen los descomponedores en el ambiente?
A. Reciclan la materia organica.
B. Producen alimento para otras especies.
C. Absorben sustancias téxicas del ambiente.
D. Eliminan los desechos del medio ambiente.
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Lee la siguiente situacion y responde las preguntas planteadas.

c

Se coloca unarata en el inte-
rior de una campana herméti-

> 4 ca con una planta, tal como se
4 representa en la figura.

Qué componente libera la planta que aporta ala supervivencia de la rata?

iDe dénde proviene el diéxido de carbono que ingresa a la planta?

Qué podria ocurrirle ala rata si no estuviese la planta y permaneciera al interior de la
campana durante largas horas?, gpor qué?

Transcurridas varias horas, ¢qué pasaria con la plantasi la rata no estuviese dentro de la
campana? Explica.
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Actualmente se lleva a cabo una investigacién en el Instituto de Recursos Naturales y Agrobio-
logia de Salamanca (IRNASA) en relacién con los mecanismos de adaptacion de las plantas a los
cambios actuales de la atmésfera y la concentracion de diéxido de carbono. Seguin los investi-
gadores del Grupo de Fotosintesis, el aumento de este gas en la atmésfera podria beneficiar a
las plantas. Aunque el cambio climtico es perjudicial para los cultivos, una proporcién mayor de
€O, que de temperatura podria ser beneficiosa.

Estos investigadores han concluido que las altas concentraciones
de CO, capturado por las plantas disminuyen el proceso de
transpiracién, lo que evita la deshidratacion de estas en épocas
de sequia. En los ambientes secos, como los proyectados
para los préximos anos, las plantas podrian consumir menos
agua en vista del aumento del CO,. En este contexto, este
equipo descubrié una cierta variedad de cebada que logra
adaptarse mejor a la sequia a causa de una mayor cantidad de
carbohidratos almacenados en el tallo, Dada esta situacion, se
utiliz6 esta variedad para intervenirla genéticamente y generar
una mayor adaptabilidad con la atmsfera.

Fuente: Morcuende, R, Martinez Carrasco, R.y Pérez, P, (2010).
Integracion de la expresion génica, el metabolismo y la fotosintesis
para valorar los impactos en el trigo duro de los aumentos de CO, y

temperatura previstos con el cambio climético. (Adaptacion).
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